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Целью работы методического объединения было совершенствование профессиональной компетенции учителя при переходе на ФГОС ступени начального общего образования.
Перед педагогическим коллективом ШМО стояли следующие задачи:
1. реализация  ФГОС НОО  в начальной школе.
2. продолжение работы по выявлению, изучению,  обобщению передового педагогического опыта; повышение профессионального уровня  учителей  через овладение инновационными технологиями;
3. дальнейшее освоение программы "Школа 2100";
4. совершенствования  форм  работы с одаренными учащимися;
5. осуществления психолого-педагогической поддержки слабоуспевающих учащихся.
       Учителя начальных классов работают по двум УМК: «Школа России», "Школа 2100". Ими было составлено календарно-тематическое планирование и рабочие программы в соответствии с рекомендациями и нормативным базисным планом общеобразовательной школы, введенным в действие Министерством образования РФ. Календарно- тематическое планирование по предметам было рассмотрено и утверждено на заседании МО.
Все классные руководители в начальной школе планируют работу в классе в соответствии с особенностями детского коллектива, поставленными задачами и направлениями работы школы.
Учителя работали в тесной взаимосвязи с родителями, проводились индивидуальные консультации с учениками и их родителями по вопросам обучения и воспитания.
Особое  внимание  учителя  уделили  вопросу  проведения  оздоровительных  мероприятий   в  учебном  процессе.
Результаты диагностики  учащихся 1 класса (при адаптации) развития их познавательных и интеллектуальных способностей показали: удовлетворительный уровень готовности детей к обучению в начальной школе.
В этом учебном году учащиеся 2-4 классов принимали участие в различных конкурсах, играх: «Русский медвежонок», «КИТ», «Бульдог», «Кенгуру» и т. д. (см. приложение о конкурсах)
Были проведены все заседания ШМО, на которых рассматривались вопросы:

1. Изучение документов по реализации ФГОС  НОО;
2. Контроль и оценивание учащихся по ФГОС  НОО.
3. Системно-деятельный подход в основе ФГОС НОО.
В основе стандарта второго поколения лежит системно-деятельностный подход, который предполагает: 
- воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества; 
- переход к стратегии социального проектирования и конструирования в системе образования на основе разработки содержания и технологий образования; 
- ориентацию на результаты образования (развитие личности обучающегося на основе УУД).  

Целью деятельностного подхода является воспитание личности ребенка как субъекта жизнедеятельности: 
ставить цели; 
 решать задачи; 
отвечать за результаты. 
Для достижения учеником желаемых целей и результатов в системно-деятельностном методе обучения применяется четыре типа уроков: 
урок открытия нового знания; 
урок рефлексии; 
урок построения системы знаний; 
урок развивающего контроля. 
Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности. Данный этап процесса обучения предполагает осознанный переход обучающегося из жизнедеятельности в пространство учебной деятельности
 4. Проектная деятельность учащегося начальной школы в рамках ФГОС НОО.
Изменения в Российском образовании и преобразования в обществе требуют от школьного педагога нового подхода к процессу обучения. В современных условиях жизни не достаточно просто владеть набором знаний, умений и навыков, надо уметь их приобретать все в большем объеме, уметь применять их в реальной жизни, реальной ситуации.

В современном динамично развивающемся информационном обществе нужны, действительно, не столько знания, сколько умения добывать их и умение самостоятельно добытые знания применять во всевозможных ситуациях.

Становление учебно-познавательной деятельности – один из основных факторов обучения, стимулирующих развитие младших школьников.

Метод проектов – это совместная деятельность учителя и учащихся, направленная на поиск решения возникшей проблемы, проблемной ситуации.

Соотношение проблемы и практической реализации полученных результатов ее решения или рассмотрения и делает метод проектов столь привлекательным для системы образования.

Проектная и исследовательская деятельности дают возможность формировать на их основе учебно-познавательную деятельность учащихся, так как структурно эти виды деятельности сходны.

5.  Использование ИКТ-необходимое условие при внедрении ФГОС НОО.
На сегодняшний день ясно одно – школа не может не учитывать, что дети, переступающие порог школы, уже знакомы на практике с современными технологиями передачи и обработки информации, а в будущем должны стать гражданами информационного общества. ФГОС является отражением социального заказа и представляет собой общественный договор, согласующий требования к образованию, предъявляемые семьей, обществом и государством, поэтому он должен учитывать и потребности развивающегося информационного общества. Одним из основных положений нового стандарта является формирование универсальных учебных действий (УУД). Без применения ИКТ формирование УУД в объемах и измерениях, очерченных стандартом, невозможно. Тем самым ИКТ-компетентность становится фундаментом для формирования УУД в современной массовой школе.
Поэтому целью программы “Формирование ИКТ-компетентности учащихся” считаем: развитие у обучающихся навыков сотрудничества и коммуникации, самостоятельного приобретения, пополнения и интеграции знаний; способностей к решению личностно и социально значимых проблем и воплощению решений в практику с применением средств ИКТ.

 В этом учебном году все учащиеся перешли в следующий класс. Проводилась индивидуальная работа с детьми, не посещающими школу по причине болезни, одаренными детьми.
В конце учебного года провели диагностику знаний по предметам (см. папки «Диагностика»).

Работа ШМО учителей начальных классов признана удовлетворительной.
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