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В 2017-2018 учебном году деятельность МО была направлена на повышение эффективности и качества образования в начальной школе в условиях реализации ФГОС НОО.

Перед учителями начальных классов была поставлена цель:  
«Совершенствование педагогического мастерства в условиях ФГОС, путём внедрения в учебно–воспитательнй процесс современных образовательных технологий».

Методическое объединение начальных классов работало по направлениям: 

1. Информационная деятельность.

2. Организационная и учебно-воспитательная деятельность.
3. Методическая деятельность.
  Ожидаемые результаты работы:
1.
Рост качества знаний обучающихся; 
2.  Овладение учителями МО системой преподавания предметов в соответствии с ФГОС; 

3.  Создание условий в процессе обучения для формирования у обучающихся ключевых компетентностей, УУД. 

Тематика заседаний методического объединения определялась задачами методической работы школы. При выборе тем учитывались профессиональные запросы педагогических работников, актуальность рассматриваемых вопросов, их значение для совершенствования качества педагогической деятельности и, как следствие этого, повышения качества учебно – воспитательного процесса в школе.
Одной из важнейших функций МО является оказание конкретной и своевременной методической помощи, содействие росту педагогического мастерства учителя. В основе работы с педагогическими кадрами лежит диагностика, помогающая выявить профессиональные запросы и потребности. На основе её результатов дифференцированно распределяется работа с кадрами и выбираются адекватные формы её проведения. Среди форм и методов, используемых в методической работе МО можно выделить:

- обучение в процессе самоанализа и самооценки;

- обучение в процессе административного контроля;

- посещение открытых мероприятий и их анализ;

- консультации опытных педагогов;

- прохождение плановой курсовой переподготовки;

- обобщение опыта собственной педагогической деятельности;

В 2017– 2018 учебном году методическое объединение учителей начальной школы продолжило работу  по освоению федеральных государственных образовательных стандартов. Были затронуты вопросы изучения нормативной базы, требований к структуре основной образовательной программы, требований к условиям реализации программы и планируемых результатов, организовано обсуждение программы формирования и развития универсальных учебных действий, прошли дополнительные курсовые переподготовки.

В 2017 – 2018 учебном году начальная школа продолжила работать по  программе «Школа России».

Учебно – воспитательный процесс в начальной школе организуется в соответствии с годовым планом работы школы и программой её развития, системой внутришкольного контроля по разным направлениям. В первую очередь обеспечивался контроль выполнения государственных образовательных программ, соответствия поурочного планирования по всем предметам содержания образования, определённому в образовательных стандартах. 

Анализ состояния преподавания предметов в начальной школе в 2017 – 2018 учебном году осуществлялся согласно плана внутришкольного контроля. В течение года проводился мониторинг уровня сформированности обязательных результатов успеваемости по русскому языку, математике в виде  контрольных работ.  

На  заседании МО проводился подробный детальный анализ контрольных работ, что позволяло выявить темы, которые недостаточно усвоены учащимися, определить формы и методы работы, необходимые для более прочного усвоения знаний, обратить внимание учителей на коррекционную направленность работы

По результатам 2017-2018 учебного года 26 учащихся 1-4 классов были аттестованы.  В начальной школе образовательные программы усвоили в полном объёме. Учащиеся начальной школы показали100% успеваемость. 

Учащиеся 4 классов успешно выполнили Всероссийские проверочные  работы по русскому языку, математике и окружающему миру. Во всех классах в конце учебного года проведены итоговые контрольные работы.
По итогам контрольных работ учителям начальных классов даны следующие рекомендации:
1.В целях повышения грамотности учащихся начальных классов необходимо: 

- повысить результативность работы по совершенствованию у учащихся навыков чтения и письма;

- добиваться прочного усвоения учащимися теоретического материала и умения связывать теорию с практикой;

- систематически осуществлять работу над ошибками, довести до сведения учащихся и родителей алгоритм работы над каждой орфограммой;

- всем учителям начальных классов рекомендуется обратить внимание на типичные ошибки, их причины и возможные пути устранения пробелов.

2. В целях повышения уровня математической подготовленности учащихся младших классов необходимо: 

- повысить персональную ответственность каждого учителя за результат работы;

- добиваться прочного усвоения учащимися теоретического материала и умения связывать теорию с практикой;

- совершенствовать навыки решения всех типов задач.
Работа с одарёнными детьми.

В целях реализации задачи развития у учащихся интеллектуальных, творческих и коммуникативных способностей, повышения уровня самооценки у учащихся начальной школы приняли участие в муниципальных, Всероссийских и Международных конкурсах и олимпиадах.
Учащиеся начальной школы принимали активное участие в творческих конкурсах муниципального, республиканского и всероссийского уровней.
Согласно плана МО учителей начальных классов по традиции  была проведена неделя начальных.Неделя начальных классов  позволила учащимся раскрыть свой творческий потенциал. Все учителя в ходе недели  проявили хорошие организаторские способности, создали праздничную творческую атмосферу. Учащиеся показали хорошие знания  по предметам, умение применять знания в разных ситуациях, взаимовыручку, неординарное решение трудных вопросов.  
Как показывает анализ, разнообразие проводимых мероприятий позволяет привлечь к различным видам деятельности большое количество детей, что в конечном счёте способствует развитию способностей практически каждого ребёнка.

В соответствии с ФГОС НОО основная образовательная программа НОО реализуется через учебный план и внеурочную деятельность. Внеурочная деятельность в нашей школе была организована  по следующим направлениям: духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное. По этим направлениям  работали следующие кружки и секции.

Внеурочная деятельность оказалась востребованной и родителями, и детьми. Внеурочной деятельностью были охвачены  все учащиеся 1-4 классов.  Урочная и внеурочная деятельность получает отражение в Портфолио учащихся, где накапливаются все  достижения учащихся. 


 Родители положительно относятся к дополнительным занятиям, оценивают их как возможность развития творческих способностей детей.  Во всех классах проведены родительские собраний. На собраниях обсуждались: безопасность жизни и здоровье учащихся, ознакомление с нормативно-правовыми документами, успехи и проблемы детей, представлялись результаты внеурочной деятельности, творческие работы учеников.       Родительские собрания показали хорошую работу классных руководителей с родителями учащихся. Во всех начальных классах на собраниях высокая посещаемость родителей (от 70 до 95%).

Общие выводы

1. Работу учителей начальных классов за 2017-2018 учебный год можно считать удовлетворительной. Учебные программы по всем предметам пройдены. 

2.   Поставленные задачи по всем направлениям выполнены. 
3. Учителя начальных классов продолжали работу над повышением своего педагогического мастерства и уровнем преподавания, продолжают работать по внедрению инновационных технологий в образовательном процессе;

4. Учителя изучают  нормативные документы и образовательные программы ФГОС НОО.

5. Учащиеся начальных классов были постоянными участниками школьных концертов, посвященных различным праздничным датам, внеклассных мероприятий творческого и спортивного характера.
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